



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.091 ZAMORA, MARTES 28 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El ministro Secretario impone al señor Arcenegui la Gran Cruz de Isabel la Católica

El de Obras Públicas dió posesión al nuevo presidente del Consejo de Administración de la RENFE

MARCHENA.—El ministro Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, impuso el domingo la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al director del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos y subdirector de Justicia Municipal, don Isidro Arcenegui y Carmona. En este acto el señor Fernández

Cuesta pronunció un magnífico discurso en el que, entre otras cosas dijo que conoció al señor Arcenegui en ocasión de estudiarse en las Cortes la ponencia correspondiente al proyecto de ley de Justicia Municipal. «Entonces—añadió— me percaté de su talento, competencia y espíritu laborioso, cualidades éstas que me hicieron llevarle a la Subsecretaría de Justicia al ser yo nombrado ministro de dicho Departamento». Se retiró luego, en términos elogiosos, a la eficaz colaboración que prestó el agasajado durante los seis años que duró su gestión en el Ministerio, resaltando como más importante y más difícil el que el señor Arcenegui se mantuviera siempre en la línea de lealtad oficial y humana. «Yo le correspondo con mi sincera amistad y lo proclamo aquí para que le sirva de compensación a las amarguras que quizá esa misma lealtad le haya proporcionado.»

Se congratuló el ministro de los buenos sentimientos que demuestra el pueblo de Marchena al tomar como suya la condecoración que va a imponerle al señor Arcenegui. «Esto quiere decir—dijo— que todos estáis satisfechos de la obra y de los éxitos del Régimen y que nadie tira de los pies a quien se elevó por sus propios méritos. Todos los destinos del Movimiento se pueden sintetizar en la unidad; unidad entre los hombres y tareas de España, y para conseguirlo es preciso estar investi-

Para a la PAGINA CUARTA

RECEPCION EN HONOR DEL OBISPO DE MALAGA

Le fué ofrecida por el embajador de España en Caracas

CARACAS, 27.—El embajador de España, don Gonzalo de Tejada y Brooke, ha ofrecido una recepción en honor del obispo de Málaga doctor don Angel Herrera, a quien fueron presentados los miembros mas destacados de las Ordenes y Congregaciones religiosas establecidas en Venezuela. En el acto se impusieron condecoraciones españolas al canciller de la Embajada de España, don Fernando Benet Damato y el presbítero don Plácido Fernández.

Conversando con los periodistas, el doctor Herrera dijo que "si el mundo siguiera las orientaciones del Santo Padre, se lograría la paz social". Al serle preguntado cual sea el tema de sus próximas conferencias, el ilustre prelado español dijo que versarán acerca de la armonía de las clases sociales; redención del proletario; triunfo de la justicia social. El doctor Herrera continúa viaje a Bogotá en la actual semana y visitará luego México y los Estados Unidos.—Efe.

Fatal luna de miel

Una muchacha recién casada desaparece de un trasatlántico

LIVERPOOL, 27.—Ha desaparecido una muchacha recién casada, en el trasatlántico «Ascania», donde realizaba el viaje de boda. El miércoles prestará declaración el capitán del navío. Esta mañana hicieron el desconsolado esposo y dos camareras del buque. La novia es Mónica Kind, de 22 años, que desapareció el día antes de llegar al barco a Liverpool y después de haberse quitado el anillo de casaca y el de prometida y colocárselos en una caja. El esposo Robert King, dice que no vio a su mujer en la noche que desapareció.—Efe.

65 CABALLOS CARBONIZADOS LOUISVILLE, (Kentucky), 27.—Tom Young, superintendente del hipódromo «Douglas Park», ha calculado que 65 caballos de carreras quedaron carbonizados la noche última, a consecuencia de un incendio que destruyó un establo del hipódromo.—Aifil.



EL PARDO.—Las personalidades asistentes al I Congreso de Institutos de Cultura Hispánica e Instituciones adheridas en Hispanoamérica, presididas por don Alfredo Sánchez Beña, en la audiencia que Su Excelencia el Jefe del Estado les concedió en el Palacio de El Pardo

OFENSIVA ROJA EN COREA

ROTAS LAS LINEAS ALIADAS

Posible avance de cincuenta kilómetros hacia Seul

TOKIO, 27.—Una ofensiva roja ha comenzado, precedida de una enorme preparación artillera y de morteros. Las tropas norteamericanas ocuparon la colina Bunker, el doce de agosto, y en los cinco días siguientes hubieron de rechazar ocho desesperados contraataques de los chinos, en los que estos tuvieron 3.700 muertos.

El domingo último, por la noche, y en las primeras horas de la madrugada de hoy, iniciaron el ataque en oleadas sucesivas de tropas chinas, en un frente de cinco kilómetros en el sector occidental y ocuparon varios puestos avanzados. Las noticias que se reciben del frente dicen que los chinos consiguieron romper el frente por la colina Bunker, al noroeste de Panmunjon, obligando a las tropas de las Naciones Unidas a retirarse después de haber volado sus puestos de defensa.—Efe.

PUESTOS DESBORDADOS

TOKIO, 27.—Las tropas de las Naciones Unidas se han visto obligadas a abandonar la famosa "Bunker Hill" a primera hora de hoy.

Un puesto avanzado que la infantería de marina yanqui conquistó y ha mantenido desde agosto, ha sido evacuado al ser desbordado por los chinos, en su avance hacia el este de la citada colina, así como han sido desbordados otros varios puestos avanzados aliados.—

SIN LUCHA

TOKIO, 27.—Los censores del VIII Ejército, han autorizado la revelación de que la "Bunker Hill" ha sido abandonada sin lucha, pero no se ha dado ninguna razón inmediata de la evacuación. Sin embargo, algunos soldados aliados—varios de ellos, heridos—han dicho que las posiciones aliadas, en profundas trincheras, de la "Bunker", habían sido voladas con cargas de dinamita.

"Los hombres—han dicho—dejaron la cima, y las laderas de la colina se han convertido en tierra de nadie".

Una intensa lucha se está desarrollando a todo lo largo de la nueva línea de combate, a las nueve de la mañana de hoy, lunes, ha dicho un portavoz de la división aliada que defiende el sector. Dicho portavoz ha añadido que las fuerzas chinas atacantes son bastante cuantiosas, pero se ha

negado a facilitar más detalles.—Efe.

POSIBLE AVANCE DE 50 KILOMETROS

SEUL 27.—En fuente autorizada se señala que el hecho de que los chinos hayan conseguido romper las líneas aliadas puede prepararles el camino para un avance de cincuenta kilómetros hacia Seul, capital histórica de Corea.—

Festival folklórico mundial, en Pamplona

BIARRITZ, 27.—La "International Folk-Music-Council", que organiza cada año el festival folklórico mundial, ha designado a Pamplona (España) y Biarritz (Francia) como sedes de sus espectáculos de música y danzas para el año 1953.—Efe.

Commemoración del 29 de octubre

Jefatura provincial del Movimiento

Celebrándose mañana miércoles, el día de los Caídos y XIX Aniversario de la Fundación de Falange Española, por José Antonio Primo de Rivera, esta Jefatura provincial, ha organizado, para conmemorar la fecha, los siguientes actos:

A las ONCE Y CUARTO de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, Misa rezada y responso que serán aplicados por el eterno descanso de las almas de los que murieron por Dios y por España.

Seguidamente será ofrecida una corona de laurel ante el Monumento a los Caídos emplazado en el Paseo de San Martín.

A estos actos han sido invitadas las autoridades y jerarquías haciéndose extensiva esta invitación, por la presente nota a los vecinos de la capital y especialmente a los familiares de Caídos.

Además de a estos actos de carácter general, los militantes del Movimiento, acudirán a las doce a los Salones de "Educación y Descanso" donde, tras la lectura del discurso fundacional, se verificará la ceremonia del paso de los "GUIAS", de Falanges Juveniles al Movimiento.

La asistencia de los camaradas es preceptiva, debiendo hacerlo vistiendo camisa azul.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 28 de octubre de 1952.—EL JEFE PROVINCIAL.

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las camaradas encuadradas en las diferentes Secciones, asistan a los actos que, en conmemoración del Día de los Caídos y Día de la Fe, han sido organizados por la Jefatura provincial del Movimiento para el día 29 de los corrientes. LA DELEGADA PROVINCIAL.

SINDICATOS

Se ruega a las Empresas de esta capital, que permitan a sus productores, especialmente a los afiliados a F.E.T. y de las JONS la asistencia a los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento para conmemorar el día de los Caídos. EL DELEGADO PROVINCIAL.

FRENTE DE JUVENTUDES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en las distintas Centurias de la capital, de las Falanges Juveniles de Franco, la obligatoriedad de asistir a los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento y a los anunciados por la Delegación provincial en Orden Interna, transmitida a todas las Centurias. EL DELEGADO PROVINCIAL.

Llega a España un hermano del Sha

IPUN, 27.—Ha entrado por esta frontera, con dirección a Madrid, el príncipe Mohamed Reza Pahlavi, hermano del Sha de Persia.—Cifra.



Con motivo de la inauguración del Congreso Iberoamericano de Archivos y Bibliotecas celebrado en Madrid, según informábamos ayer, el ministro de Educación, acompañado del Patriarca de las Indias Occidentales y de otras altas personalidades, visitó la I Exposición Trienal Iberoamericana del Libro, donde se exponen diez mil obras que compendian toda la labor editorial de los países iberoamericanos durante los diez años últimos.

Unidades del Viet Minh, cruzan el río Negro en la Indochina

Se espera una batalla al norte de Hanoi

HANOI, 27.—Las vanguardias del Viet Minh chocaron hoy con las fuerzas franco vietnamitas en varios puntos a lo largo de la ribera oriental del río Negro, según anuncian oficialmente. Las autori-

dades francesas admiten que algunas unidades rebeldes han cruzado el río, y en varias fuentes usualmente bien informadas se cree que una batalla por el río puede estallar en el plazo de cuarenta y ocho horas, a unos cientos cuarenta kilómetros al norte de Hanoi.—

PIDEN HELICOPTEROS

WASHINGTON, 27.—El Departamento de Defensa ha recibido una solicitud urgente del alto mando francés en Indochina para que se dé la mayor prioridad al envío de un mínimo de doce helicópteros y piezas de recambio para dichos aparatos, según se ha revelado esta noche. En la solicitud se dice que los helicópteros son elementos vitales para enfrentarse con la actual ofensiva comunista y que la falta de los mismos puede tener graves efectos.

PINAY SOLICITARA AYUDA

PARIS, 27.—La edición continental del "Daily Mail" dice hoy que es posible que el primer ministro Antoine Pinay pida apoyo en la lucha de Indochina a las tropas aliadas, en su próximo viaje a Washington.

Nuevo tifón hacia Filipinas

Con vientos de 248 kilómetros por hora

MANILA, 27.—Un nuevo tifón surge hoy hacia el centro de Filipinas, siguiendo la estela del tifón "Trix-Trix", que ha sembrado la destrucción en estas islas la semana pasada, dejando tras él un millar de personas muertas o desaparecidas.

La Oficina Meteorológica de Manila ha dicho que el nuevo tifón es el que se ha dado el nombre de "Wilma" llegaría a la isla de Luzón a las 12 horas de hoy lunes con velocidades de hasta 248 kilómetros por hora.—Efe.

INCENDIO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 27.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de viruti-

los instalada en el barrio de La Cañal. Una de las naves que contenía azufre, sulfato amónico y nitrato, quedó completamente destruida y el fuego se propagó a otra que se destruyó parcialmente. Las pérdidas se calculan en varios millones de pesetas.

OBRAERO MUERTO

ORENSE, 27.—Cuando varios obreros de una empresa cargaban vigas de hierro en un camión, una de éstas, por causas que se desconocen, cayó encima de Carlos Rodríguez San Mamés, de 40 años al que produjo la fractura de la base del cráneo. A las dos horas dejó de existir.—Cifra.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Llegó el aceite; y llegará el TAF

Las tres de la tarde, o mejor dicho, a las cinco y quince del día de ayer, —hablando en términos ferroviarios— hizo su entrada en la estación de Zamora una composición de trece unidades precedente de Jaén, con cargamento de aceite.

Fue una entrada triunfal. El tren, arrastrado por una locomotora que parecía resoplar de alegría, llegó hasta los andenes de la vieja estación. Allí se detuvo un momento para recibir la bienvenida de las pocas personas que habían acudido a esperarlo y, sin perder tiempo, se dirigió hacia los muelles donde habían de aigerarlo de su precioso cargamento.

Desde el domingo estuvimos pendientes de este tren que, en algún momento, llegamos a pensar si no habría errado la ruta entumándose a Zorzoza, población cuya fonética es bien diferente de la de Zamora, pero gráficamente, escritas a mano, ambas palabras pueden confundirse con gran facilidad. Afortunadamente no hubo confusión. El convoy llegó cuando tenía que llegar, porque, señores míos, hay que pasarse un día en la estación para ver lo complicado que resulta eso de ordenar el tráfico ferroviario sin que se produzcan accidentes.

La experiencia nos ha resultado muy grata. Comprobar que, algunos días, pasar por nuestra estación hasta cuarenta trenes en distintas direcciones y que algunos de ellos están compuestos por sesenta vagones, nos ha llenado de orgullo al tiempo que de admiración hacia los hombres que tienen bajo su responsabilidad la ordenación de ese tráfico disponiendo de poco personal y —todo hay que decirlo— con instalaciones un poco anticuadas. Porque ¿se han parado ustedes a pensar alguna vez en qué estación de la línea de Salamanca, por ejemplo, hay sitio para apartar un tren con sesenta vagones? En fin, rindámonos aquí nuestro tributo de admiración hacia el escaso personal de la RENFE de Zamora, con la misma nobleza que, en otras ocasiones, hemos censurado hechos o cosas relativas a las comunicaciones ferroviarias.

Volviendo a nuestro tren tatanos decir que, de los quince vagones que salieron de Jaén dos han quedado por el camino, pero también llegarán a Zamora. El primero, quizás cansado del viaje, se resintió de las llantas y hubo que darle descanso en Madrid. El segundo fue dejado en Medina al advertir que venía regando el balasto como si fuera una ensalada de piedra.

SE ESPERA QUE PASE EL TAF POR ZAMORA.— La noticia no está confirmada oficialmente y por eso la damos con las consiguientes reservas. Pero algo nos dice que es cierta. A pesar de la reserva que mantienen a este respecto las "personas responsables", nuestro deambular por la estación esperando al tren del aceite ha captado indicios de que no tardando mucho los airosos y alegres automotores TAF, con motor de 1.010 caballos de potencia; velocidad de 120 kilómetros por hora; cocina y bar en el centro del remolque que hace posible servir al viajero, en su mismo asiento, platos calientes y toda clase de bebidas mediante el empleo de mesitas portátiles, y con una capacidad de 174 plazas con asientos amplios, cómodos y fijos y de respaldos orientados en el sentido de la marcha; ese tren moderno, gallardo y ágil pasará por nuestra ciudad recorriendo aproximadamente esta ruta: Madrid, Avila, Salamanca, Zamora, Astorga, Vigo y La Coruña.

¿Verdad que es una buena noticia? Pues a ver si se confirma pronto. Sergio COLLADO

Guía litúrgica

Hoy, día 28, martes.— Santos Simón y Judas, Apóstoles.— Misa propia "Mihi autem"; segunda oración "Ecclesiae"; Credo; Prefacio de Apóstoles. Mañana, día 29, miércoles. Se dice la Misa "In voluntate tua" propia del precedente Domingo XXI, que resultó impedido; sin Gloria ni Credo; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección del celebrante; cuarta "Ecclesiae", que puede decirse como tercera.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 18,8 a las 16 h. Mínima: 10,8 a las 5 h. Lluvia: 0,1 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 5 horas y 45 minutos. Fenómenos ópticos: Halo solar débil a las 16 h. Otros fenómenos: Evaporación: 3 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Inseguro. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente a día 27, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 807 y con los terminados en 07.

Farmacios de guardia

Don Manuel Martín (Sucesor de Tomé), Plaza de Sargata. Don Hilario López, Santa Clara.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— "Tanias que ser tú" (3). TEATRO RAMOS CARRION.— "Quiero a este hombre" (3) y "Con las horas contadas" (3-R). TEATRO PRINCIPAL.— "El deseo y el amor" (3) y "Nido de víboras" (3). Significado de los números.— 1. Para todos. 2. Mayores de 12 años. 3. Mayores de 21 años. 4. Gravidamente peyorativa. 5. Sin crítica. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Becas en las Escuelas Profesionales «José Antonio Girón»

El Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas, convoca concurso para ingreso como becarios en las Escuelas Profesionales "José Antonio Girón" de esta capital, en el que pueden tomar parte los huérfanos de los productores que pertenecieron a este Montepío. Los requisitos que se exigen son los siguientes: Haber cumplido 10 años y ser menor de 14, extremo que se acreditará presentando Libro de Familia o Certificado de nacimiento. Saber leer y escribir y conocer las cuatro reglas aritméticas. No padecer enfermedad contagiosa o repugnante ni defecto físico que le incapacite para la normal realización de la vida escolar, el aprendizaje profesional o para la convivencia con los alumnos. Este extremo se acreditará con certificado médico. El plazo para solicitar estas becas finaliza el día 6 de noviembre en que deberá obrar en esta Delegación Provincial de Mutualidades, el Libro de Familia o certificado de nacimiento y el certificado médico y formalizar el impreso de solicitud. Cuantos informes o aclaraciones se precisen deben solicitarse de la Delegación provincial de Mutualidades (Plaza Fernández Duro, número 1).

Inauguración del Centro Interparroquial de la Juventud Obrera de A. C.

El domingo, día 19, tuvo lugar la inauguración del Centro Interparroquial de los Jóvenes Obreros de A. C. de nuestra capital. Los actos comenzaron con una misa solemne, a las ocho, en la Iglesia de Santa María de la Horta, siendo oficiada por el Consiliario del nuevo Centro don Marcos Montalvo.

A la una, en los locales de la Juventud Masculina de A. C. tuvo lugar el acto de inauguración. Ocupó la presidencia, el muy ilustre señor don José María Carrascas, consiliario del Consejo Diocesano, acompañado de don Marcos Montalvo, consiliario de la J. O. A. C., don Jesús Funcia Díez, presidente del Consejo Diocesano, don José María Rodríguez, presidente de la Juventud Masculina de Acción Católica y don Gregorio Salgado Marquina, presidente de la Juventud Obrera. Después de las plegarias de rigor, hizo uso de la palabra don Gregorio Salgado, quien con fácil palabra marcó el camino a seguir por la nueva organización. A continuación, fue don Jesús Funcia, el que animó a los Jóvenes a no desmayar en la tarea de conquistar almas para Cristo, y recordó las palabras de Pío XII de que había que entregarse enteramente al apostolado seglar los elegidos de Jesús. Don Marcos Montalvo, prometió entregarse enteramente a los Jóvenes, ayudándoles y sosteniéndoles en su labor. Finalmente don José María Carrascas, glosó en bella parábola la misión del joven católico obrero, «Oración y sacrificio... dijo— han de ser vuestras armas».

A continuación, en la capilla se hizo Exposición menor de S. D. M. dando la bendición con el Santísimo el consiliario de la J. O. A. C.

En el escenario del Ramos Carrion se presentó ayer el famoso hipnotizador Fassman con un espectáculo en el que el mentalismo, la hipnosis, la sugestión, la telepatía y otros experimentos se suceden ante el público que queda maravillado de muchos de ellos.

Realizó admirables trabajos de menotecnia y retentiva, seguidos de cálculos matemáticos asombrosos, además de un completo programa de hipnosis. Auxiliado por la vidente "Deyka" bellísima mujer, realizó la visión paraóptica a través de cuerpos opacos, unos experimentos interesantes de sensitivismo y captación del pensamiento y, finalmente, la interpretación de canciones pedidas mentalmente por los espectadores, trabajo que une a su propio valor el que le proporciona la voz agradable de "Devka". Tanto el hipnotizador como la vidente fueron muy aplaudidos por los espectadores que reanaban totalmente a sala. R.

AUTO-TRENES Pegaso Diesel Para 14 Toneladas Entrega en 30 días Finanzauto, S. A. MADRID: Velázquez, 42.

Escuela para sirvientas

Mañana, miércoles, se abrirá la Escuela de Santa Marta para todas las sirvientas de Zamora. Con tal motivo se celebrará a las siete y media de la mañana, en la parroquia de San Torcuato, una misa de comunión, con plática a cargo de don Primitivo Belver. Por la tarde, a las cinco empezarán las clases en el nuevo local de la Avenida de Requejo residencia de las MM. del Corazón de María.

Publicaciones REUS

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles" en piel 200 pesetas. "Leyes sociales", en piel 200. "Leyes penales de España" en piel 190. "Leyes administrativas de España", en piel 170. "Leyes de Hacienda" (dos tomos) en piel 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial), en piel 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice encuadrado en piel que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "Instituto Editorial Reus".

SACERDOTES Sombreros magníficos de seda y sastor en modelos español y romano. HERNANDEZ San Torcuato, 28

CAZA La de una finca contrataria hasta 12.000 anuales Teléfono 3013. LEON

¡Indochina!, donde se lucha a muerte por el arroz y por las clavos de Oriente. Ya se van los pastores a la... Norteamérica. La familia Faruk cambia de residencia. La asamblea del silencio, donde los sordomudos resuelven sus problemas. Princesas orientales, 1952. El Sheikh Narralla (120 años) y su esposa Nadia (16 años). Desfile de maniqués. Presencia y fe de 50.000 ex combatientes en el Alto de los Leones. Estos son algunos de los reportajes que publica FOTOS en el número que acaba de ponerse a la venta Cuarenta y ocho páginas, de ellas ocho en color.

ESPECTACULOS

El hipnotizador Fassman EN EL RAMOS CARRION

En el escenario del Ramos Carrion se presentó ayer el famoso hipnotizador Fassman con un espectáculo en el que el mentalismo, la hipnosis, la sugestión, la telepatía y otros experimentos se suceden ante el público que queda maravillado de muchos de ellos.

Realizó admirables trabajos de menotecnia y retentiva, seguidos de cálculos matemáticos asombrosos, además de un completo programa de hipnosis. Auxiliado por la vidente "Deyka" bellísima mujer, realizó la visión paraóptica a través de cuerpos opacos, unos experimentos interesantes de sensitivismo y captación del pensamiento y, finalmente, la interpretación de canciones pedidas mentalmente por los espectadores, trabajo que une a su propio valor el que le proporciona la voz agradable de "Devka". Tanto el hipnotizador como la vidente fueron muy aplaudidos por los espectadores que reanaban totalmente a sala. R.

Anuncie en IMPERIO

CARTELERA

CINE BARRUECO Hoy 5,30, 8 y 11 Colosal estreno del mayor éxito de risa TENIAS QUE SER TU Gingers Rogers, Cornell Wilde Alcanzan estos artistas la mayor actuación de su carrera Pronto Un acontecimiento espectacular en tecnicolor

LA REINA DE AFRICA Humphrey Bogart, Katherine Hepburn

TEATRO RAMOS CARRION Hoy continúa dos películas QUIERO A ESTE HOMBRE Clark Gable, Lana Turner y CON LAS HORAS CONTADAS

Jueves superproducción con los eternos valores, intriga, emoción, sentimiento, misterio y Humanidad

La segunda mujer Robert Young, Betsy Drake de ambiente psicológico como Rebeca, "Cumbres Borrascosas" y "Recuerda"

Tony Curtis y Piper Laurie nuevos ídolos de Hollywood SU ALTEZA EL LADRON De más misterio y de intensas emociones que las "Mil y una noches"

TEATRO PRINCIPAL Hoy Continúa desde 4.30. Butaca cuatro pesetas EL DESEO Y EL AMOR Antonio Vilar, Carmen Sevilla, y NIDO DE VIBORAS Olivia de Havilland LA BRIGADA SUICIDA

VISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

PASTOS Se arriendan los pastos de invierno a las 12 horas el día 4 de noviembre. Informes Hermandad de Villaralbo. EL JEFE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS MAQUINAS PUNTO: Las de verdadera garantía, solamente en Casa FinTex. Ventas contado y plazos. Avenida Alemania, 3. Salamanca. (1771) URGE VENIA casa tres plantas, céntrica. Informes en esta Administración. (1859) VENDO camion Dodge 5 toneladas San Juan Monjas, 1. Teléfono 1753. (1868) SE VENDE camión Ford 8, 29 caballos, motor recién reparado, precio

aproximado 75.000 pesetas. Para tratar: Rogelio Sánchez, Peleagonzalo. (1884) RADIO LEVI, Electrificación braseros, termos. Instalaciones eléctricas, corriente industrial, teléfono 1213 (1790) SE VENDE moto "Guzzi" como nueva toda prueba y accesorios. Informes: Rúa 14. Salamanca. (1899) OFERTAS MAQUINAS punto nuevas "Carher". Rodamiento bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. Elegancias Margot, Montero Calvo, 2, Valladolid. (1391) CORONAS Y PENSAMIENTOS Fune-

raria de Sever. Fabriciano Cid; (1819) PIDA el exquisito PAN BOMBON. Insuperable para desayunos y bocadillos, no tiene rival. Elaboración especial de LA NUEVA PANADERIA. (1867) VARIOS SE ARRIENDA el negocio de carnicería y salchichería más importante esta capital con frigorífica propia muy acreditado y gran venta. Razon esta Administración y teléfono, 2371. (1524) TRASPASOS SE TRASPASAN los derechos de un molino, con 4 pares de piedra, dos para trigo y dos para piensos. Informes F. de San José, Pelayo, 1 y 3, Zamora. (1791) POR AUSENCIA se traspasa tienda comestibles. Razon en esta Administración. (1863)

No importa la edad... cuando hay buena salud. PROTEJA LA SUYA CON LAXANTE YUNTI COMPRIMIDOS GRAGEADOS

1570 Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

2-0 SIN JUGAR, EL ATLETICO VENCIO AL PONTEVEDRA

GOLES DE OLIVA Y DUARTE

Si nos dejamos influir por el resultado favorable del partido jugado en el campo de la Avenida de Ramiro de Ledesma en la tarde cálida y sin sol del domingo es posible que llegáramos a decir que el Atlético jugó al fútbol. Pero si apartamos a un lado el dos a cero a favor, entonces convendremos en que lo que hicieron once jugadores rojiblancos no fue precisamente fútbol. Salvó en el corto plazo de veinte o veinticinco minutos de la primera parte, el equipo zamorano no respondió a la confianza que se había depositado en él después de su brillante resultado ante el buen conjunto del Círculo Popular el pasado domingo en Asturias.

Tras ese corto período de tiempo, sí; entonces jugó y dominó y produjo entusiasmo en los gradados nuestro equipo. Aunque con más entusiasmo que buen juego, el Atlético fue aquellos minutos dueño de la situación, y a los siete minutos consiguió el primer tanto de la tarde, dudoso para algunos espectadores, que estimaron que el tiro de Oliva que dio en la parte baja del travesaño, al caer al suelo lo hizo fuera de la línea de gol. Nuestra situación en la tribuna del Estadio nos impidió ver en buena forma la jugada para poder afirmar aquí si fue o no gol el tiro del interior y que se registró seguidamente en el marcador como el primer tanto de la tarde.

Ya con ese gol a favor, apenas iniciaba la contienda, a continuación se esperaba mucho en los gradados del Atlético, que contaba además con el aplauso animoso de un gentío que había acudido en gran número al campo de Educación y Descanso para alentar y ver a su equipo ante el Pontevedra, segundo en la tabla clasificatoria y con un cuarteto defensivo precedido de mucha fama. Se dominó, sí. Nuestros rojiblancos tenían siempre la iniciativa, pero no se produjo el gran juego que se esperaba, aunque sea justo reconocer que de continuo se mantenía casi todo nuestro equipo ante la meta defendida por Lobato, manteniendo un fuerte forcejeo en las líneas defensivas gallegas.

En aquellos momentos de acceso por parte del Atlético, Duarte perdió la mejor ocasión para hacer funcionar de nuevo el marcador. Pero si sólo y a dos metros escasos de la puerta gallega no fue capaz de llevar la pelota a las mallas, en cambio el mismo jugador aprovechó poco después la oportunidad que le ofreció el portero Lobato al medir mal su salida en aquel córner bien sacado y que Duarte clavó rápido y oportuno de cabeza en la red, exactamente a los treinta y cuatro minutos de la primera parte.

ATACA EL PONTEVEDRA

Después intentó el Pontevedra tomar la iniciativa y se lanzó al ataque, nivelándose el partido. Los granates de Galicia llegaron hasta Cobas con peligro. El interior Araujo lanzó un «trallazo» enorme que salió rozando la parte superior del travesaño, y Angelín oportuno, evitó el claro peligro de la internada del centro delantero Amedeo al quitarle el balón de los pies a un metro escaso del marco que guardaba Cobas. Por parte del Atlético, también se atacó con peligro.

UN SEGUNDO TIEMPO

MALO

Así se llegó al descanso. En la continuación, el equipo rojiblanco jugó uno de esos encuentros desconcertantes y predestinados a un resultado adverso. Pero se consiguió la victoria porque ya se contaba con un dos a cero favor abie y también porque el Pontevedra, que practicaba buen fútbol, que daba una lección de jugar al Atlético y que dominaba, se mostraba incapaz al llegar al marco zamorano. Los gallegos todos, enlazaban a la perfección. Sus avances eran justos y precisos de hombre a hombre. En dos o tres ocasiones el balón fue jugado con fútbol del más puro. De la defensa, en pas corto y templado, fué la pelota a la delantera, pegada al suelo, pasando por la media. Pero el suave,

Campeonato provincial

C. D. BENAVENTE, 2;
PENA JOSEITO, 2.

Valadero para el II Campeonato Provincial se jugó en el campo de «Los Salados», el partido C. D. Benavente y Peña Joseito, que terminó con empate a dos tantos.

El primer tiempo terminó con un gol a cero favorable de los benaventanos, marcado por Emilín. A los trece minutos de la segunda parte Firri empató, y ocho minutos más tarde Lolo deshace la igualdad. A los treinta minutos Lorenzo establece el empate definitivo a consecuencia de un penalty con que fué castigado el Deportivo Benavente.

A las órdenes del señor Martínez Anta, que tuvo errores, los equipos formaron así:

C. D. Benavente: Galocha; Gillo, Cruz, Juan; Lozano, Sobrino, Infestas, Raia, Lolo, Niño y Emilín.

Peña Joseito: Manoló; Andrés, Romero, Velasco; Julio, Rueda; Chulo, Gainza, Lorenzo, Medes y Pirri.

U. D. TORESANA, 4;
DEPORTIVO JUVENIL, 2.

En el campo de Santo Domingo se jugó el primer partido correspondiente al II Campeonato Provincial de Fútbol, enfrentándose los equipos U. D. Toresana y Deportivo Juvenil, de Zamora, resultando vencedores los toresanos por el resultado de 4-2.

Marcó primero el Juvenil, poco antes de terminar la primera parte. Durante los primeros cuarenta y cinco minutos no hubo más goles y el dominio correspondió al equipo de Zamora, que atacó con insistencia, dando lugar al buen lucimiento del portero toresano.

En el segundo tiempo, mandó la Unión Deportiva Toresana. No

obstante a poco de comenzar el Juvenil se apuntó su segundo y el tanto a consecuencia de una falta lanzada cerca del área. Desde ese momento, los zamoranos se repliegan y los toresanos se lanzan a una gran ofensiva, logrando cuatro goles, dos de penalty.

El señor Segundo Pérez, que estuvo mal, formó así a los equipos:

U. D. Toresana: Cacharrero; Dorado, Carnero, Urst; Hormiz, Beoste; Cuesta, Jorge, Suárez, Gallego y Bergue.

Deportivo Juvenil: Rojo; Barrueco, Tomé, Pedro; Moroto, Ramón; Amós, Esteban, Parra, Juanito y Jerónimo.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Peña Joseito	2 1 1 0 6 3 3
D. Toresana	1 1 0 0 4 2 1
D. Benavente	1 0 1 0 2 2 1
D. Juvenil	2 0 0 2 3 6 0
D. Zamora	0 0 0 0 0 0 0
Betis E.	0 0 0 0 0 0 0

FUTBOLISTA ASESINADO

AL PARO POR EL ARBITRO

LONDRES, 27.—Un jugador de fútbol inglés, ha sido asesinado en un encuentro de fútbol jugado en Highbury, Scotland Yard ha abierto una encuesta. Los futbolistas que han tomado parte en el partido han sido interrogados, así como el árbitro, que parece ser el asesino.—Aifil.

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.	
Real Madrid	5; Deportivo Coruña, 2.
Real Sociedad	0; Atlético de Madrid, 2.
Español	6; Atlético de Bilbao, 2.
Valencia	2; Valladolid, 0.
Sevilla	2; Oviedo, 1.
Zaragoza	1; Barcelona, 5.
Gijón	2; Santander, 0.
Celta	3; Málaga, 1.

J. G. E. P. F. C. P.	
Español	7 7 0 0 22 6 14
At. Madrid	7 5 1 1 19 9 11
Barcelona	7 4 1 2 20 9 11
Valencia	7 4 1 2 15 10 9
R. Sociedad	7 4 1 2 12 9 9
Sevilla	7 4 1 2 13 13 9
Oviedo	7 4 0 3 15 13 8
Gijón	7 3 2 2 10 10 8
R. Madrid	7 2 3 2 17 14 7
Coruña	7 3 0 4 19 13 6
Celta	7 3 0 4 9 14 6
At. Bilbao	7 2 1 4 13 14 5
Santander	7 2 1 3 9 14 5
Málaga	7 2 0 5 12 12 5
Valladolid	7 1 0 6 6 14 2
Zaragoza	7 0 0 7 5 23 0

J. G. E. P. F. C. P.	
Leonesa	7 5 1 1 20 9 11
Juvenil	7 5 0 2 11 9 10
ZAMORA	7 3 3 1 12 7 9
Pontevedra	7 3 0 2 11 6 8
Ponferrada	7 4 0 3 12 10 8
C. Popular	7 3 2 2 9 9 8
Marín	7 3 2 2 8 9 8
Arsenal	7 3 1 3 12 9 7
Langreano	7 3 1 3 7 6 7
Arosa	7 3 1 3 9 10 7
Turón	7 3 1 3 9 13 7
Calzada	7 2 1 4 9 12 5
Santiago	7 2 1 4 7 12 5
Vetusta	7 1 2 4 12 14 4
Polvorín	7 1 2 4 7 12 4
Lemos	7 1 2 4 6 15 4

Necrología

Don Magín Prieto Prieto

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del señor don Magín Prieto Prieto, conocido también como el gigante zamorano.

La relevante personalidad del señor Prieto Prieto en el campo industrial y otras muchas cualidades personales que le adornaban, hicieron de él la figura prestigiosa que en múltiples ocasiones llevó por esos mundos el nombre y el espíritu de Zamora.

El mérito de su acusada figura humana y profesional promovieron el hondo pesar con que fué acogida la noticia de su fallecimiento no sólo en nuestra capital sino en toda la provincia donde se guarda de don Magín Prieto un recuerdo imborrable.

En estos momentos de triste aniversario renovamos nuestro más sentido pésame a su apenada esposa doña Estefanía Madrigal de Prada; hijos M^{te} del Rosario, Manuel, Magín Estefanía, Gerardo y María de la Esperanza; hijos políticos, don Pedro Ballesteros Gómez, doña Manuela Lozano Domínguez y doña Antonia Bozanos Pérez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Doña María de los Dolores Carrascal Alonso

El pasado día 21 se cumplió el primer aniversario de la cristiana muerte de doña María de los Dolores Carrascal Alonso, tesorera de las Conferencias de San Vicente de Paúl, dama que por sus virtudes y bondades dejó en nuestra ciudad un perdurable recuerdo.

Las cualidades de la finada, su sencillez y afabilidad, su carácter piadoso y su bondadoso corazón, dispuesto siempre a ayudar al desvalido como quedó bien patente a través de su labor en las Conferencias de San Vicente de Paúl, le granjearon la estimación que por ella, como por todos sus familiares, se siente en Zamora, donde su muerte causó profundo dolor.

Al evocar su figura en este primer aniversario; reiteramos la expresión de nuestra sentida condolencia a sus hermanas, María del Pilar y Rosa Carrascal Alonso y demás familia; a la vez que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

MANUEL Y GERMAN PEINADO ALTABE

tienen el gusto de comunicar a su distinguida clientela y público en general, que sus servicios de cirugía general, traumatología y cirugía ósea y articular, se han trasladado de la Clínica Castellana, en donde venían funcionando, al Sanatorio de la Cruz Roja, en la misma ciudad, Valladolid, donde lo harán en lo sucesivo.

GRANJA AVICOLA T.A.M.S.A.M. GALLINEROS EN RENTA

La mejor inversión de su Capital, suscribirse a uno o varios GALLINEROS DE RENTA que ofrece AVICOLA T.A.M.S.A.M. oficinas Centrales Valverde 20, Madrid, con granjas en Madrid y terrenos adquiridos en Zamora para su rápida instalación en granjas modernas.

Base inicial el 72 % de rendimiento al capital, aumentando el tanto por ciento en proporción del capital invertido en la Empresa T.A.M.S.A.M.

Pago mensual y Capital reembolsable.— Representantes para Zamora y su Provincia en General Aranda 12 o Fabriciano Cid, 24.



¡Mire...!
Aquí está su
PHILIPS
y la suerte

GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar -- que éste introdujo en sobre, que cerró y lacró en presencia de un representante de Philips Ibérica, S. A. E. -- del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta; desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en ptas. 17.401,-
- En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- Un Radioreceptor Philips BE. 621 » » » 4.695,95
- » » » BE. 521 » » » 3.596,10
- » » » BE. 421 » » » 2.994,80
- » » » BE. 412 » » » 2.465,80
- » » » BE. 212 » » » 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS



PA-2

DELEGACION PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA

JACINTO GONZALEZ.-BAZAR J.

SAN TORCUATO, 20

ZAMORA

El Congreso Agrario del Duero visto por el presidente de la C.O.S.A. zamorana

Ansias de superación y madurez del agricultor para estudiar todos sus problemas

La ponencia sobre "Concentración parcelaria" fué una de las que despertaron mayor interés

Terminaron las tareas del III Congreso Sindical Agrario del Duero y ya se encuentran en Zamora, a su regreso de Burgos, las jerarquías provinciales sindicales y los congresistas zamoranos que han asistido a las sesiones celebradas en aquella ciudad.

A su debido tiempo publicamos las ponencias que se habían de tratar en este Congreso, entre las que correspondieron las tituladas «Nuevos Regadíos, Industrialización y conservación de sus productos» y «El Vino», respectivamente, para su defensa a los zamoranos don Zacarías Sánchez Contra y don Ignacio Almazán Casasaca, aunque en la redacción de dichas ponencias intervinieron todos nuestros representantes, los cuales han participado brillantemente y con ejemplo espíritu de equipo en las tareas del Congreso hasta el punto de que algunas proposiciones incidentales a diversas ponencias presentadas por otras provincias, así como numerosas sugerencias hechas por los zamoranos tuvieron la mejor acogida y merecieron la felicitación de los congresistas.

El delegado provincial sindical que tuvo actuación destacada en la redacción de las ponencias y en su defensa, presidió algunas de las sesiones como lo hicieron, por turno, todos los de las provincias de la cuenca del Duero.

Para llevar hasta nuestros lectores una visión conjunta de lo que ha sido este Congreso nos hemos entrevistado con el presidente de la C.O.S.A., don Ignacio Almazán.

—Es muy difícil concretar en pocas palabras —nos explica al conocer nuestra pretensión— las incidencias, trabajos, discusiones, propuestas y conclusiones que nos han llevado cuatro días completos con sesiones ininterrumpidas desde las diez de la mañana a las diez de la noche. Resumiendo puede afirmarse que se ha estudiado la situación de todos los productos agrícolas en orden a la producción y comercio y, en general, se ha pasado revista a todos los problemas que el campo tiene planteados en todos sus aspectos.

—¿Qué impresión ha sacado usted del Congreso?

—Ante todo resalta dos hechos importantes: por un lado la inquietud que sienten los agricultores por su organización; el ansia de saber, de mejorar la técnica, de mecanizar el campo; la profunda preparación que el campo mismo tiene para afrontar sus problemas y proponer soluciones. Desde lo puramente empírico de métodos de cultivo, semillas, abonos, etc. hasta el aprovechamiento de estudiar, y muy bien por cierto, problemas tan pellagudos como son los referentes a precios y mercados, normalización y racionalización de la producción, concentración parcelaria, etc. etc. Por otro lado, destaca el grado de madurez y de comprensión para tratar todos sus problemas, ya que no se verá en las conclusiones aprobadas, un espíritu de alcanzar gollerías y tratos de privilegio, sino que todas ellas están orientadas hacia el más correcto patriotismo y hasta al sacrificio, virtudes esenciales de los agricultores.

UN MINIMO DE RENTABILIDAD SEGURA

—¿A qué apuntan, de un modo general, las conclusiones aprobadas?

—Pueden concretarse en esta postura: que se nos ordene en lo próximo y en lo remoto; que se nos faciliten los medios y se nos garantice un mínimo de rentabilidad segura para nuestras explotaciones. España puede estar segura de que el campo le ha de entregar cuanto necesite en el orden de las necesidades de consumo y primeras materias de transformación industrial, y ello no obstando por una sed egoísta de beneficios, sino conformándose con que se le trate con justicia y equidad en relación con otras economías y que en el desenvolvimiento de cultivos y mercados imperie la norma, sin tolerarse abusos de ningún orden.

—Y, ahora, entrando de lleno en los temas discutidos, ¿quisiéramos una breve explicación a cada una de las ponencias ya que la inserción de todas las conclusiones sería imposible en

nuestras páginas. Podríamos empezar por

EXPLORACIONES AGRARIAS EJEMPLARES

—En explotaciones agrarias ejemplares, como aclaración al Decreto últimamente publicado en el mes de julio para su tomento y premio, hay que hacer constar que el Congreso se pronunció en el sentido de exigir, para la opción a los premios, unos rendimientos, condiciones de explotación y hasta contabilidad más rigurosas que las que marca dicho Decreto, aliviando las condiciones a exigir por los encargados de hacer los expedientes y correspondientes estudios, para la explotación meramente "calificadas". Como términos generales, se propusieron superar los rendimientos medios de las comarcas donde estén establecidas en un 30 a un 70 por ciento. Las condiciones propuestas por el ponente, especialmente en rendimientos ganaderos, eran, a criterio general, excesivas y hubieron de ser rebajadas.

ENSEÑANZA PROFESIONAL AGRICOLA, GANADERA Y FORESTAL

—Se llegó a la conclusión respecto a este tema, de que, visto el escaso resultado práctico de los actuales Cursos de Capacitación y partiendo de la base de que el campo necesita un gran número de personas prácticas suficientemente preparadas del orden de capataces y obreros especialistas, es decir eslabones intermedios entre el agricultor y el ingeniero, se proponga la creación de Centros o Granjas Escuelas en cada provincia en los cuales formar eficientemente a estos elementos asesores y directores del campesino.

MERCADO AGRICOLA Y GANADERO

—Respecto a esta ponencia se acordó proponer, como base, reforzar el rango nacional del Ministerio de Agricultura, dotándolo de los medios económicos precisos para intervenir decididamente en todos los aspectos de la política agraria. Se vio la necesidad de un Plan Nacional Agropecuario con tendencia al mejora-

No apto para menores

El parque zoológico de Combo, ha importado siete cacaúas, pero solamente seis pueden ser exhibidas en público. La séptima, aprendió su vocabulario de un marinero.

Los funcionarios de dicho parque zoológico esperaron hasta que la cacaúas ovinas su horrible lenguaje, y aprendida a pronunciar palabras menos escandalosas, que le ven enseñando un nuevo tutor. Mapa.

miento de los rendimientos unitarios. La estabilización y regulación de los precios de los distintos productos agrícolas y ganaderos, se estudiaría y sería propuesta por una Junta Intersindical, compuesta por representantes de los Sindicatos del Sector Campo y Junta Nacional de Hermandades.

CONCENTRACION PARCELARIA

—Esta fue la más revolucionaria y pellaguda del Congreso. Hubo, primero, que luchar por deshacer el error que padecían modestos agricultores al considerar que se intentaba fomentar los latifundios, perjuicio de los pequeños propietarios, aclarando que el verdadero alcance de las proposiciones es el de llegar a la suma de pequeñas parcelas inexplotables económicamente y de un mismo dueño, en unidades mayores de cultivo, con las enormes ventajas que ello acarrea y que no quiere decir que haya que hacer en cada localidad una sola finca por cada propietario, sino tan pocas fincas como se pueda de un solo propietario. Para ello se propone la idea revolucionaria de cambiar los actuales instrumentos jurídicos de la propiedad, por permutas, compras o herencias para no caer jamás en fincas inferiores a la unidad mínima de cultivo a señalar por cada comarca. Fomentó y hasta imposición de permutas para concentración y prohibición de divisiones, agotando los informes y colaboraciones precisas para que impere la unidad.

El ministro Secretario impone...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

dos leños de un buen espíritu de solidaridad humana y nacional. Hemos de darnos cuenta de lo que queremos, y lo que queremos todos los que vivimos en esta patria de tierra que a lo largo de los años y el transcurrir de los siglos constituye nuestra Patria, es que todo lo bueno y lo malo que en ella ocurre recaiga sobre nosotros, y así España no será más que lo que nosotros queramos que sea. Cuando nos decidimos un día a sacarla del caos y convertirla en la España de la Patria y de la Justicia, lo conseguimos, y estaríamos dispuestos a conseguirlo siempre. Y la prueba está en que hace unos días se congregaron a un toque de clarín cincuenta mil excombatientes en el Alto de los Leones para proclamar que nada ni nadie podrá interponerse en el camino que llevamos para hacer la unidad, la grandeza y la independencia de España. Por eso los marcheros que se encuentran aquí no han venido sólo a rendir homenaje a una persona ilustre, sino también a manifestar una afirmación de ese ideal y a dedicar un recuerdo a todos los marcheros que cayeron en holocausto de la Patria. ¡Arriba España!

VISITAS EN CORDOBA

CORDOBA, 27.— El ministro Secretario General del Movimiento, se detuvo un momento en esta ciudad en su viaje de regreso a Madrid, donde visitó en unión del gobernador civil, los huertos familiares, una ermita recién construida, un grupo escolar y 70 viviendas construidas y ya habitadas. También recorrió otro grupo de casas en construcción, que con las ya terminadas, harán un total de 100. Después el ministro siguió viaje a Madrid.—Cifra.

TOMA DE POSESION

MADRID, 27.— El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, dió posesión a primera hora de la tarde, a don Alfonso Peña, de su cargo de presidente del Consejo de Administración de la RENFE. Se hallaban presentes en la ceremonia el infante don Luis

POLICIA EN ACCION

II.—El crimen del expreso de Andalucía.—La tragedia del coche-correo y las primeras investigaciones

Un reportaje de Pablo CORBALAN

El robo y el doble crimen del coche-correo del expreso de Andalucía aún perdura en la memoria de las gentes. Fué uno de los más sensacionales episodios de la historia de la criminología. El país entero se conmovió ante la tragedia.

Era el viernes 11 de abril de 1924. En la Estación de Atocha, el disco rojo de la vía número 3, se apagó. A los pocos segundos, se encendió un disco verde. Bajo la enorme marquesina flotaba el vapor que se desprendía de las máquinas, negras y sucias, jadeantes como animales gigantes. El reloj del andén marcó los ocho y media de la noche. Alguno

nos viajeros rezagados, corrían para alcanzar el tren que iba a emprender la marcha.

Un largo y penetrante silbido hizo temblar los cristales de las oficinas de los andenes. Y el expreso de Andalucía empezó a deslizarse, resoplando, por los brillantes raíles.

Ningún contratiempo, ningún incidente habiase producido. Nada presagiaba la tragedia que iba a desarrollarse en aquel tren, que acababa de salir. Solo un hombre, que viajaba en el coche-correo, pudo haberla pronosticado: Angel Ors, ambulante del servicio de Comunicaciones.

EN ARANJUEZ, SUBEN TRES HOMBRES

Con Angel Ors, viajaba otro ambulante, su compañero Santos Lozano. Los dos trabajaban clasificando la correspondencia en los casilleros.

Cuando el expreso se detuvo en la estación de Aranjuez, alguien llamó a la puerta del coche-correo. Ors, abrió. Y subieron tres hombres.

Ors, los presentó a su compañero. —Son amigos míos. Podemos llevarlos.

Los tres hombres que acababan de subir eran: Sánchez Navarrete, Fiqueras y Teruel.

El expreso reanudó la marcha. Los tres nuevos viajeros hablaban entre ellos de cosas triviales y sin importancia. Fumaban sin cesar. El humo del tabaco empezaba a pesar sobre la atmósfera y se agrupaba alrededor de las luces. Olía a carbonilla. Los cristales se habían cubierto de una leve y húmeda película.

Uno de los paisanos propuso descorchar una botella de jerez que llevaba. Erai cerca de las doce. La botella se consumió.

Entre tanto, el llamado Teruel había entrado en el retrete. A los pocos instantes salió. En la mano llevaba unas tenazas de hierro. Dirigiéndose al ambulante Lozano, que se hallaba de espaldas, trabajando, le descargó un terrible golpe en la cabeza. El ambulante se

desplomó al suelo. La tragedia había comenzado. Minutos después, tras encarnizada y salvaje lucha, caía también el segundo ambulante: Angel Ors.

El largo y profundo silbido de la locomotora parecía un lamento. EL PLAN HA FALLADO Y LOS BANDIDOS HUYEN

Los bandidos iban sobre seguro. Pero les falló un detalle: ese detalle que siempre le falla a los criminales aun cuando actúan sobre las disposiciones de un plan aparentemente perfecto. En el coche-correo iba un millón de pesetas destinado al pago del ejército de África. Y ese millón, que estaba allí, no pudieron encontrarlo. Se llevaron, en cambio, algunos miles de pesetas y unas cuantas alhajas. Nada, para la sangre que había corrido.

Al llegar a la estación de Alcá-

Terrible novatada

Embalado como una momia lo enviaron de Nueva York a Chicago en avión

CHICAGO, 27. Georges Butler, nuevo alumno de la Universidad de Columbia, ha sido víctima de una amarga novatada que le dieron diez veteranos de dicho centro universitario. Le ligaron como un salchichón con ventosas y esparadrapo; lo metieron en un automóvil y lo facturaron por avión, hasta Chicago, desde Nueva York.

El muchacho, del que solo los ojos estaban visibles, se vio instalar en el avión por sus raptiores. Estos explicaron a los tripulantes del avión que se trataba de un herido gravemente quemado, quien debía ser tratado por un especialista de Chicago. Durante el vuelo, Butler consiguió llamar la atención de otros viajeros, quienes finalmente le libertaron de sus ligaduras. Furioso, al llegar a Chicago, Butler denunció el caso a la policía. Una llamada telefónica de la Universidad le hizo saber que su viaje de regreso, sin esparadrapo, lo tenía pagado.

El joven universitario sólo fue reconocido a uno de los autores de la novatada, Peter Douglas, hijo del actor de cine Melwyn Douglas.—Eje.

Ratón condenado por contumacia

Mr. Hilberty, un juez londinense, ha condenado en los términos siguientes, a un ratón que había perturbado con su aparición intempestiva la audiencia del Tribunal. "Un animal se ha introducido subrepticamente en esta sala; es altamente deseable que se abra una investigación sobre sus idas y venidas para que le sea aplicada la sentencia apropiada si puede ser desubierto".

El ratón había atravesado varias veces la sala cuando se estaba juzgando a un hombre que fué condenado a cuatro años de prisión por haber herido a su mujer. Inmediatamente después de marcharse el público, los guardanes se lanzaron en persecución del delincuente a cuatro patas.—Mapa.

zar de San Juan, los bandidos abandonaron el coche de la tragedia. Corriendo, cruzaron los andenes y se dirigieron, por el paso de Quere, en busca de un automóvil que les esperaba para trasladarse a Portugal. El coche era un taxi. En él se encontraba el cómplice Donday.

—¡Ha fallado el plan! —le dijeron—. Ha corrido la sangre. No pudimos encontrar el millón.

—¿Vamos a Portugal?

—No. En estas condiciones es mejor regresar a Madrid. Y a Madrid volvieron. Una nueva página iba abrirse en el episodio del crimen del expreso de Andalucía. Y esa nueva página tenía un protagonista ya designado: El comisario Eduardo Roldán de la Fuente.

LAS PRIMERAS INVESTIGACIONES

El comisario Roldán de la Fuente me dice:

—Yo dirigí las investigaciones que condujeron al descubrimiento de los asesinos del expreso de Andalucía. Fué un buen servicio. Quizá, mi mejor servicio.

El comisario ronda ya los sesenta y cinco años. Está jubilado, y se siente orgulloso de su historia profesional. Ingresó en el Cuerpo en 1908, con la primera promoción. Ha dirigido casi todas las comisarías de Madrid. Ha sido durante diez y seis años presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de la Policía. Es éste, según me dijo, su mejor título. Pero su verdadera afición, confiesa, es la agricultura.

—Tengo una pequeña finca en la provincia de Guadalajara y allí paso la mayor parte del año.

Hace una breve pausa y continúa:

—Lo del expreso produjo una enorme impresión. Los periódicos lanzaban cada día páginas enteras de informaciones sensacionales. El país entero se conmovió. Mis jefes, dieron órdenes tajantes. Había que descubrir a los asesinos lo más pronto posible. Yo mandaba entonces la comisaría del distrito de la Latina. Durante algunos días, anduvimos perdidos entre una oscura confusión. Ni un indicio, ni la más pequeña sospecha. Pero no nos desalentamos. Tomé la decisión de reorganizar el trabajo, y escogí, entre todos los hombres a mis órdenes, a los cinco más destacados por su capacidad de investigación. Pusimos manos a la obra. Cada uno nos encargamos de un aspecto determinado del trabajo. Fueron días sin noche, sin descanso. El que primero encontró una pista, fue un agente apellidado Hernández, a quien todos llamábamos "el Negro" por su excesivo color moreno. El nos trajo el hilo que nos condujo hasta la guarida de Antonio Teruel.

El jueves: "Carmen Atienza, la mujer del asesino Teruel".

Condena original

TUCSON, (Arizona).—Un individuo de esta localidad, ha sido acusado de descuidar a sus hijos, por lo que ha sido sentenciado a cuidar indefinidamente de ellos, en calidad de niñera.

El juez que le condena, Clark Johnson, dijo lo siguiente: "Pagará usted a su mujer 10 dólares a la semana para atender a sus hijos y usted hará de niñera todas las noches". Mapa.

Cerdos perfumados

El gobernador de Driscall (Nueva Jersey), ha puesto a la venta un producto capaz de neutralizar el desagradable olor de los cerdos. Este producto ha sido fabricado a base de jazmines.—Mapa.



Imperio